
新潟市 

子ども・子育て支援ニーズ調査 

結果報告書概要版 

平成 26 年３月 

新潟県 新潟市 

資料１ 



2 

１ 調査実施の概要 

子ども・子育て支援ニーズ調査は、平成25年 10月２８日～1１月２５日にかけて

実施しました。「就学前児童の保護者」に対する調査は、郵送方式により調査票を配布・

回収しました。一方、「小学校児童の保護者」に対する調査は、郵送方式により調査票

を配布・回収しました。調査票は調査対象者別に作成しており、調査票の趣旨は次の

とおりです。 

調査の実施方法 

①調査票「子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査（就学前児童用）」 

 調査対象者 就学前児童を持つ保護者 

 調査件数 6,000 人 

 調査内容 
家庭等の子育て環境、保護者の就労状況、定期的な教育・保育
事業の現状・利用意向、地域の子育て事業の現状・利用意向、
育児休業の現状・利用意向に関する設問 

②調査票「子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査（小学校児童用）」 

 調査対象者 小学校児童を持つ保護者 

 調査件数 6,000 人 

 調査内容 
家庭等の子育て環境、保護者の就労状況、放課後の過ごし方に
対する希望に関する設問 

２ 調査票の配布・回収状況 

調査によるそれぞれの配布・回答状況は、以下のとおりです。 

調査票の配布・回収状況 

区 分 
就学前児童の保護者 小学校児童の保護者 

配布数 回収数 回収率 配布数 回収数 回収率 

市全域 6,000 人 3,353 人 55.9％ 6,000 人 3,323 人 55.4％



３ 調査対象者の属性

（１）就学前児童の属性

回答された3,353人

年齢

（２）小学校児童の属性

回答された3,323人

学年

０歳児

16.5%

１歳児

17.6%

２歳児

17.2%

３歳児

16.2%

４歳児

16.0%

５歳児

15.5%

無回答

1.0%

就学前児童

n=3,353人

１年生

17.4%

２年生

17.2%

３年生

16.8%

４年生

16.2%

５年生

16.5%

６年生

15.5%

無回答

0.5%

小学校児童

n=3,323人

3 

・家族状況 

人の就学前児童の属性は、以下のとおりです。

子どもの人数

人の小学校児童の属性は、以下のとおりです。

子どもの人数

歳児

17.6%

年生

17.2%

1人

37.5%

2人

44.7%

3人

14.9%

4人

2.0%

5人

0.2%

6人以

上

0.2% 無回答

0.5%

就学前児童

n=3,353人

1人

25.1%

2人

54.9%

3人

16.9%

4人

2.0%

5人

0.3%

6人以

上

0.1% 無回答

0.7%

小学校児童

n=3,323人

。

。



４ 主な調査結果 

（１）保護者の就労状況について

0%

就学前児童

n=3,353人

小学校児童

n=3,323人

父親・母親

30.9

36.5

0%

就学前児童

n=3,353人

小学校児童

n=3,323人

フルタイムで

フルタイムで

パート・アルバイト

パート・アルバイト

以前

これまで

無回答

0%

就学前児童

n=3,353人

小学校児童

n=3,323人

4 

について

主な保育者の状況 

父親の就労状況 

母親の就労状況 

49.3

54.8

0.3

0.9

46.5

39.4

25% 50% 75%

母親ともに 主に父親 主に母親 主に祖父母 その

30.9

36.5

5.5

0.2

31.3

42.9

1.6

0.2

25% 50% 75%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

93.0

86.3

0.1

25% 50% 75%

2.2

2.9

1.2

1.4

0.4

0.6

100%

その他 無回答

0.2

27.5

15.3

1.0

1.4

2.2

3.6

100%

介護休業中ではない

介護休業中である

0.1

0.1

0.6 

0.8 

0.6

1.1

0.1

0.1

5.6

11.7

100%



9.9 

1.8 

1.8 

0.4 

0.2 

0.4 

0.1 

0.0 

0.0 

****

1.0 

0.1 

0%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園（認可保育園）

認定こども園

認可外保育施設

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

家庭的保育

自治体の認証・認定保育施設

小規模な保育施設

その他

利用していない・希望ない

わからない

無回答

（２）教育・保育事業について

定期的な教育・保育事業の利用状況

利用中の定期的な教育・保育事業

※ 利用中の定期的な教育・保育事業

定期的な教育

利用

している

71.0%

利用して

いない

26.1%

無回答

2.8%

就学前児童

n=3,353人

0.1 1.1 0.5
0.0 0.6 0.5

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

5 

9.9 

38.5 

26.1

22.2 

25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=3,353人

47.6 

96.3 

68.8 

49.3 

0% 20% 40% 60%

3歳未満

3歳以上

無回答

について

利用状況           ≪年齢≫ 

保育事業 希望する定期的な教育

保育事業の割合は、希望と同じ母数の3.353 人としました

教育・保育事業の利用時間と希望時間（１日当たり

20.4

13.2

12.0

1.5

7.7

7.0

2.6

2.7

1.1

2.3

1.9

6.1

2.3

22.5

0% 25% 50%

1.3 7.6
8.7

17.6 22.3
17.5 15.3

4.5
0.5 0.4 1.4 5.1

11.1 14.4 11.1 10.8

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

就学前児童

・利用時間

n=2,382

49.3 

1.2 

25.0 

3.1 

2.5 

6.3 

80% 100%

利用している

利用していない

無回答

・保育事業 

としました。 

たり） 

49.7

50% 75% 100%

就学前児童

n=3,353人

4.5 1.0 2.5
3.8 3.1

37.6

11

時

間

12

時

間

以

上

無

回

答

就学前児童

利用時間

n=2,382人

就学前児童

・希望時間

n=2,382人



土曜日の利用希望

長期休暇中

利用

必要はない

50.8%

ほぼ毎週

利用したい

12.6%

毎週ではない

が定期的に

利用したい

34.1%

無回答

2.4%

就学前児童

n=3,353人

6 

利用する

必要はない

76.3%

ほぼ毎週

利用したい

1.8%

毎週では

ないが定期

的に利用

したい

18.2%

無回答

3.7%

就学前児童

n=3,353人

日曜・祝日の利用希望

長期休暇中の教育・保育事業の利用希望（幼稚園利用者

利用する

必要はない

30.3%

休みの期間

中、ほぼ毎日

利用したい

25.4%

休みの期間

中、週に数日

利用したい

38.7%

無回答

5.6%

就学前児童

n=  393人

利用する

はない

50.8% する

はない

76.3%

就学前児童

人

利用希望

幼稚園利用者） 



利用したい

とは思わな

い

55.9%

無回答

5.1%

就学前児童

n=1,008

（３）子育て支援事業 

お子

病気やケガで

地域子育

地域子育て支援拠点事業

なかった

22.2%

無回答

5.5%

就学前児童

n=2,382

13.4

2.2

8.9

0% 25%

地域子育て支援拠点事業等を利用している

その他地域子育て支援拠点事業と類似して

いるとお考えのサービスを利用している

利用していない

無回答

7 

できれば

病児デイ

サービスセ

ンター等を

利用した

かった

39.1%

就学前児童

n=1,008人

利用したい

とは思わな

い

76.3%

無回答

3.6%

小学校児童

n=  532人

子さんの病気やケガの際の対応について

やケガで、通常の事業が利用できなかったことの有無

病児デイサービスセンター等利用意向 

地域子育て支援センターなどの利用について

支援拠点事業の利用状況     地域子育て支援拠点事業等

あった

72.4%

無回答

就学前児童

n=2,382人

あった

なかった

33.8%

無回答

2.8%

小学校児童

n=1,706人

76.2

50% 75% 100%

就学前児童

n=3,353人
69.0

10.9
5.4 3.1

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

できれば

病児デイ

サービスセ

ンター等を

利用した

かった

20.1%

有無

について

支援拠点事業等の利用回数 

（１週当たり） 

あった

63.4%

3.1 1.1 0.0
7.4

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=  448人



利用

したい

32.9%

利用する

必要は

ない

47.1%

無回答

20.0%

就学前児童

n=3,353人

幼稚園

保育園

幼稚園

ファミリー・サポート・センター

※1保育園での一時預かり：
※2幼稚園の預かり保育：通常の
※3 ファミリー・サポート・センター

0%

20%

40%

60%

80%

8 

したい

幼稚園・保育サービス等の不定期な利用について

一時保育事業の利用状況 

一時保育事業の利用希望とその目的 

利用希望年間合計日数 

5.1

4.5

0.3

0.3

1.4

80.6

8.3

0% 25% 50% 75% 100%

保育園での一時預かり※1

幼稚園の預かり保育※2

ファミリー・サポート・センター

※3

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

就学前児童

n=3,353人

私用など理由を問わずに保育園で一時的に子どもを保育
の就園時間を延長して預かるサービスのうち不定期に利用

ファミリー・サポート・センター：市民が登録会員となって子どもを預ける・預かる

23.0

23.8

10.2

3.2

0% 25% 50%

私用(買物、子ども(兄弟

姉妹を含む)や親の習い事等)、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども

(兄弟姉妹を含む)や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

0.5 1.5 1.9 1.5 4.5 2.1 1.4 1.1 0.3
8.1

12.2
8.4

24.3

32.3

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=1,103人

について

保育するサービス 
利用する場合のみ 
かる相互援助活動 

62.7

75% 100%

就学前児童

n=1,103人



放課後子

（ふれあいスクール

放課後児童

（ひまわりクラブなどの

学童保育

ファミリー・サポート・

センター

（公民館

小学校就学後

9 

39.7

13.6

27.3

2.9

12.3

35.7

0.4

5.0

34.0

58.5 

20.0 

36.1 

5.1 

9.1 

23.0 

2.9 

11.6 

30.2 

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人

・知人宅

塾や習い事

児童館

放課後子ども教室

ふれあいスクール）

放課後児童クラブ

ひまわりクラブなどの

学童保育）

ファミリー・サポート・

センター

その他

公民館、公園など）

無回答

就学前児童

n=  521人

小学校児童

n=3,323人

小学校就学後の放課後の過ごし方の希望について

放課後の主な居場所 

について



希望しない

49.5%

無回答

1.1%

就学前児童

n=  186人

希望しない

80.1%

無回答

4.3%

就学前児童

n=  186人

低学年

間

したい

高学年に

なっても利

用したい

23.0%

希望しない

28.0%

無回答

7.5%

就学前児童

n=  521人

放課後児童

 土曜日の

日曜・祝日の

長期休暇中

10 

低学年の

間は利用

したい

36.0%

高学年に

なっても利

用したい

13.4%

希望しない

51.1%

無回答

15.5%

小学校児童

n=  763

低学年の

間は利用

したい

9.1%

高学年に

なっても利

用したい

6.5%

しない

就学前児童

人

低学年の

間は利用

したい

5.2%

希望

無回答

16.8%

低学年の

間は利用

したい

41.5%

就学前児童

希望しない

58.2%

無回答

5.7%

小学校児童

n=3,323

放課後児童クラブの利用希望について 

の利用希望 土曜日

の利用希望 日曜・

長期休暇中の利用希望 長期休暇中

低学年の

間は利用

したい

21.1%

高学年に

なっても利

用したい

12.3%
しない

無回答

15.5%

小学校児童

n=  763人

高学年に

なっても利

用したい

4.6%

希望しない

73.4%

無回答

16.8%

小学校児童

n=  763人

低学年の

間は利用

したい

17.9%

高学年に

なっても利

用したい

18.1%

しない

小学校児童

n=3,323人

土曜日の利用希望 

・祝日の利用希望

長期休暇中の利用希望 



0.8
1.4

0%

就学前児童

父親

n=3,353人

就学前児童

母親

n=3,353人

働いていなかった

少ない

1.2%

やや多

39.3%

多い

34.8%

無回答

0.6%

就学前児童

n=3,353人

少ない

13.3%

普通

35.1%

やや多い

21.9%

多い

8.5%

無回答

0.7%

就学前児童

n=3,353人

子育

11 

43.5 38.9

87.4

25% 50% 75%

いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

少ない

1.2%

やや多

37.9%

多い

33.3%

無回答

0.8%

小学校児童

n=3,323人

やや少な

い

4.7%

普通

19.4%

多い

39.3%

普通

33.1%

やや多い

15.9%

多い

5.7%

無回答

0.9%

小学校児童

n=3,323人

ない

13.3%

やや少な

い

20.5%

就学前児童

人

育児休業の取得状況について

育児休業制度の利用状況 

子育てについて感じることや満足度について

子育てが楽しいと感じる度合い 

子育てが負担に感じる度合い 

14.7

10.4

2.9

100%

していない 無回答

ない やや少な

い

3.9%

普通

22.9%

多い

37.9%

小学校児童

人

少ない

22.9%

やや少な

い

21.6%

小学校児童

人

について



少ない

14.8%

普通

30.6%

やや多い

20.8%

多い

8.9%

無回答

0.7%

就学前児童

n=3,353人

普通

44.3%

やや満足

している

17.1%

満足して

いる

6.2%

無回答

1.2%

就学前児童

n=3,353人

新潟市子ども・

発行日  平成 26年

発行元  新潟市福祉部

住 所  新潟市中央区学校町通

連絡先  TEL 025

http://www.city.
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少

14.8%

普通

30.8%

やや多い

22.1%

多い

10.7%

無回答

0.9%

小学校児童

n=3,323人

ない

14.8%

やや少な

い

24.2%

普通

43.5%

やや満足

している

17.0%

満足して

いる

7.5%

無回答

1.1%

小学校児童

n=3,323人

満足して

いない

11.6%

やや満足

していな

い

19.6%

子育てに不安を感じる度合い 

地域の子育て支援の環境や支援への満足度 

ども・子育て支援ニーズ調査結果報告書概要版

年3月 

新潟市福祉部こども未来課 

新潟市中央区学校町通１番町602-1 〒951-8550 

025-226-1193（直通） FAX 025-228-2197

http://www.city.niigata.lg.jp/ 

ない

14.8%

やや少な

い

20.7%

小学校児童

人

満足して

いない

12.2%

やや満足

していな

い

18.8%

小学校児童

人

概要版

2197


